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COMMUNIQUE DE PRESSE

Et si handicap rimait avec solidarité ?

Ils s’appellent Pierre, Dorothée, Kevin, Julie, Joël, Marie-Claire… 

Ils travaillent dans les ateliers de l’ESAT Les Argonautes : tapisserie et couture d’ameublement, couture, menuiserie, ébénisterie, cannage, conditionnement, logistique… et peuvent aussi travailler en entreprise, … s’ils sont embauchés !

Chaque jour un personnel pédagogique favorise leur apprentissage, encadre leur travail afin d’assurer leur autonomie de vie et stimuler leur intégration sociale.

Ils s’adressent à vous MEDIAS afin de vous solliciter pour relayer leurs messages et participer à la table ronde qui aura lieu le vendredi 24 mai à 9 h sur l’emploi des personnes en situation de handicap dans l’entreprise et/ou sur les différentes prestations qui peuvent être réalisées dans les ateliers de l’ESAT Les Argonautes.

Bien sûr il y a des lois qui mettent en contrainte les entreprises d’embaucher des handicapés, mais la contrainte n’a jamais favorisé l’intégration, nous le savons bien, alors favorisons davantage la considération qui le fait oublier.

Ils souhaitent s’adresser à vos lecteurs, auditeurs, pour les inviter à venir découvrir les Collections Printemps-été 2013 dont les couleurs et la créativité illustrent bien l’état d’esprit positif qui les anime dans l’activité du quotidien. 

Les Portes Ouvertes des 24 et 25 mai 2013 ont également comme vocation d’initier une vraie rencontre afin de ne pas ajouter à la souffrance du handicap l’indifférence et l’exclusion, montrer au public les coulisses de la production et le savoir-faire métier, dans l’objectif évident de valoriser une dynamique d’entreprise répondant, chaque jour davantage, aux attentes et aux exigences de la  clientèle.
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Résolument à votre disposition pour plus d’informations :

Tsadé communication 

Gilda Abrami - 06 03 44 80 29
Samedi 25 mai de 15 à 18 h, participation exceptionnelle de Florence Artaud, navigatrice








