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Le mardi 20 mai  2014
Communiqué de presse

L’accessibilité dans les Bouches du Rhône :
Ça ne roule pas vraiment !!!
À quelques mois de l’échéance de mise en accessibilité de la France, 9 ans après la promulgation de la loi handicap de 2005, la Délégation APF des Bouches du Rhône publie la 3e édition de son baromètre départemental de l’accessibilité des villes de plus de 10000 habitants. Une cérémonie de remise des Palmes de l’Accessibilité aura lieu le même jour à la Délégation APF 13 à 17h en présence des représentants des villes lauréates.

Comme pour le baromètre national de l’accessibilité, l’objectif de ce baromètre départemental n’est pas de porter un jugement définitif mais bien d’évaluer le degré d’implication des communes dans leur mise en accessibilité dans le cadre des obligations légales et réglementaires. C’est également donner la possibilité aux habitants d’avoir une image précise de l’état de l’accessibilité des villes les plus peuplées du département. Il s’agit d’une démarche complémentaire à celle menée au plan national. Cet outil d'évaluation de l'accessibilité combine les résultats de deux questionnaires distincts. Le premier concernant le cadre de vie noté par les adhérents de l'APF de chaque ville, le second noté par les mairies et mesurant le niveau d’accessibilité des équipements municipaux ainsi que la politique municipale.

Sur les 28 villes concernées 20 ont renvoyé un questionnaire complet. La moyenne générale obtenue par les municipalités qui ont répondu s’élève à 12.87. Il y a une nouvelle fois une augmentation (hausse plus importante que l’année dernière)  par rapport à l’édition précédente puisque la moyenne était de 11.94. Le résultat obtenu reste tout de même inférieur à la moyenne nationale qui s’élève à 14.14. 

Vous pourrez interroger les représentants des mairies lauréates sur la politique qu’ils mènent dans leur commune et les membres de l’APF 13 qui ont participé à la mise en place de ce baromètre.

Contacts : 

Mireille Fouqueau 06 62 30 05 35

David Laboucarié 06 37 79 81 49

Délégation APF 13
     279 avenue de la Capelette CS 30009 13359 Marseille cedex 10

04 91 79 99 99    04 91 83 00 61    apf13.free.fr/blog
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