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20/01/14
COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Présentation de la bande dessinée 

 « Tous Ensemble et tous différents »
L’Association des Paralysés de France vous invite le mardi 28 janvier 2014 à 17h à la Délégation des Bouches du Rhône au 279 avenue de la Capelette à la présentation de la bande dessinée « Tous ensemble et tous différents ».
Le 9ème art nous a semblé le mieux adapté pour s’adresser aux citoyens de demain et leur parler du handicap afin de changer le regard des jeunes sur une réalité mais où les situations peuvent évoluer grâce à des gestes simples et des attitudes citoyennes et respectueuses de la différence. C’est cette idée qui nous amené à réaliser cette bande dessinée pour combattre les idées reçues, bousculer les représentations et faire bouger les lignes.
Cet album BD est un nouvel outil ludique pour apprendre, comprendre et informer sur le handicap, il apporte un autre regard sur le handicap. Il contient 25 pages de planches BD, 2 pages de quizz, 11 pages de fiches pratiques où sont abordés la connaissance du handicap, la loi du 11 février 2005, l’accessibilité, la scolarisation, la formation, l’emploi, les discriminations et le regard que l’on porte à l’autre. Il s’adresse en priorité aux collégiens et aux lycéens mais tout le monde peut être interpelé par les aventures que traversent les héros de l’album.
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