La loi du 11 Février 2005 : 10 ans et 7 jours et on attend toujours…


Pompeusement intitulée « Loi pour l’égalité des chances, la participation et la citoyenneté des personnes handicapées », cette loi devait permettre une accessibilité globale aux personnes atteintes d’un handicap. 10 ans et 7 jours après, quand est-il concrètement ?

2 courts métrages en présence du réalisateuret de Marie Merand travailleuse sociale :

LA FLEUR. Scénario, réalisation & montage : Alain Piton

Jérôme, jeune employé d’un « ESAT » est secrètement amoureux d’Aurélie, sa collègue de travail, mais comment lui déclarer sa flamme, quand on est, comme tout les deux, handicapé ? Heureusement que les copains sont là ….  

Grand Prix et Prix Jury Jeunes du Festival « Regards Croisés » de Nimes, octobre 2013, présidé par Marie-Anne Chazel et Sam Karmann.  

L’ENTRACTE. Scénario & réalisation : Alain Piton

De jeunes travailleurs handicapés imaginent, pendant leur pause café, les films qu’ils pourraient tourner. Débordants d’imagination, tous les genres du cinéma seront revisités, du burlesque des origines au plus obscur cinéma d’auteur

Prix Jury Jeunes  et prix du jury catégorie Milieu Protégé du Festival « Regards Croisés » de Nimes, octobre 2014, présidé par Agnès Jaoui.

Dorothée Lombard (Présidente de La Luciole) : De 1975-2005, continuité, espérance, vigilance : Petit comparatif entre les deux lois et leur manière d'envisager la personne handicapée.

Catherine Binon : De "l'agenda de l'accessibilité programmée" à l"'ajustement de l'environnement normatif" : depuis 2005 on assiste au développement d'un vocabulaire performatif, ces mots ne participeraient-ils pas à la matrice de l'intolérance ? 

Hervé Trémeau (formateur et étudiant en ingénérie sociale) : La loi 2005-102, une étape dans une évolution conceptuelle du handicap : La loi du 11 février 2005 est à considérer comme le résultat d'une convergence entre plusieurs dynamiques à différents niveaux: la classification internationale du fonctionnement au niveau international, un principe grandissant de non-discrimination au niveau européen et une nécessité au niveau français d'une évolution de la politique publique du handicap.

Pierre-Frédérique Zieba et Thierry Pribon (fondateurs de Harcelons-les !) : pourquoi les transports en commun ne le sont-ils pas (surtout à Marseille) ?

Les interventions et les débats seront accompagnés par une projection de photos sur la réalité des transports à Marseille.

Animateur : Karim Fghoul, travailleur social.

