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Le vendredi  8 février 2013

Communiqué de presse

Marseille, retour à la normale ?

Dans un contexte flou au sujet du respect des engagements pris dans la loi du 11 février 2005, l’APF publie sa quatrième édition du baromètre de l’accessibilité.

Avec cette édition 2013, l’APF constate une amélioration de l’état de l’accessibilité des communes de France. Ce constat positif est dans le prolongement de la dynamique évaluée depuis 4 ans. On peut faire le constat que les municipalités se sont attelées à la question de l’accessibilité. Des efforts ont été faits pour respecter les obligations légales qu’implique la loi du 11 février 2005.  

Pour ce qui nous concerne Marseille recule de 13 places et se retrouve 83ème du classement national. La ville se retrouve à sa place habituelle en queue de peloton.

Comment expliquer ce recul alors que la moyenne de la ville augmente par rapport à l’édition précédente ? Sans doute du fait que Marseille progresse mais moins vite que les autres. En effet, nous passons d’une moyenne de 10,4 à 10,7. L’analyse des résultats met en évidence les carences en matière de transport : seules 2 lignes de bus sont accessibles sur les 77 du réseau RTM du fait des problèmes de voirie et le métro reste inaccessible aux personnes à mobilité réduite. Il faut ajouter à cela les difficultés persistantes d'accès aux commerces de proximité, aux cabinets médicaux et aux équipements sportifs qui restent particulièrement problématiques. 

Pour améliorer ces résultats et surtout donner la possibilité aux personnes en situation de handicap de vivre normalement dans la cité phocéenne c’est sur ces thèmes que l’effort doit être mené. Plus que jamais il est temps de supprimer les obstacles qui paralysent la vie de milliers de personnes prisonnières des lenteurs politiques. C’est pour combattre cet immobilisme que la loi du 11 février 2005 doit être respectée et appliquée telle qu’elle a été conçue et dans les délais qui ont été prévus !

La remise en cause de l’esprit de cette loi serait une catastrophe car elle légitimerait le laxisme des décideurs politiques. 

En septembre dernier un rapport établi par l’IGAS, le CGEFI et le CGEDD annonçait que l’objectif de 2015 ne serait pas tenu. Il est toutefois proposé de maintenir l’échéance du 1er  janvier 2015 mais de modifier le contenu de la loi en définissant des objectifs d’accessibilité intermédiaires. 

L’Association des paralysés de France tient à rappeler que le principe d’accessibilité n’est ni divisible, ni négociable ! La question de l’accessibilité est trop importante et a pris tellement de retard qu’elle ne peut subir les effets d’une loi tronquée.

. 

En 2013 Marseille est capitale européenne de la Culture, c’est une occasion formidable pour la ville de développer sa notoriété en France et à l’étranger. Le New York Times a même élu Marseille deuxième ville au monde à visiter en 2013, il est certain que l’accessibilité n’a pas été prise en compte pour l’élaboration de ce classement. 
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