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Invitation presse

Festival les Rencontres Inattendues




Du  17 au 19 octobre 2013

(dans le cadre de la Journée Mondiale du refus de misère)
Conférence de presse, le 11 octobre 2013, à 11h 

Maison de la Région, 61, la Canebière, Marseille

Le 17 octobre, une journée mondiale…

La Journée mondiale du refus de la misère est l'amplificateur du combat quotidien contre la misère. Elle donne la parole aux personnes en situation de grande pauvreté et à tous ceux qui les rejoignent pour tenter d'éradiquer la misère dans tous les pays du monde.

Cet événement sera, pour un large public, l’occasion de se réunir sur le thème de la pauvreté et des moyens de la combattre. Des manifestations auront lieu partout dans le monde et dans de nombreuses villes de France, autour du thème retenu par le Comité International 17 Octobre : "Ensemble vers un monde sans discrimination : en s'appuyant sur l'expérience et la connaissance des personnes dans la grande pauvreté."
Le 17 octobre, à Marseille…

Pour cette 26ème journée mondiale du refus de la misère :

ATD Quart Monde, les petits frères des Pauvres, Secours Catholique, Association des Paralysés de France, Amnesty International, Fondation Abbé Pierre, Habitat alternatif social, Fondation de l’Armée du Salut, Médecins du Monde, Solidarités Nouvelles face au Chômage, Uriopss et le GEM mine de Rien,

Autant d’associations qui agissent en PACA, pour la promotion des droits fondamentaux et l’égale dignité des êtres humains, organisent, aux côtés des personnes en situation d’exclusion, un évènement (cinéma, expos, forums) inspiré du Festival du Film Précaire d’Avignon : 
Les Rencontres Inattendues, parrainées par Philippe Carrese

du 17 au 19 octobre 2013, à la Maison de la Région

Nous vous invitons à la Conférence de presse qui présentera ces rencontres le 11 octobre 2013, à 11h à la Maison de la Région, en présence de :

-  « Groupe Initiatives » qui a réalisé « Elle s’appelle Rose »

- Philippe Carrese, parrain des Rencontres

- Eric Kérimel de Kerveno, directeur de l’association Habitat Alternatif Social – à l’origine du projet 

- Dr Philippe Rodier, Médecins du Monde, pour le focus Santé qui sera fait lors des Rencontres (Observatoire de la Santé)
- Meriem Dib, Amnesty International
- Les petits frères des Pauvres et ATD Quart monde pour le lien établi avec les personnes accompagnées, militants et bénévoles ainsi que sur le sens du 17 octobre

- Pierre-Jean Ricard – l’un des coordonnateurs du Festival du Film Précaire également, pour l’animation de l’atelier cinéma

- et Jean Noël Lanthiez, photographe.

Nous vous remercions de l’intérêt que vous voudrez bien porter à cette 1ère édition des Rencontres Inattendues. Merci de votre collaboration. 

Pour plus de renseignements vous pouvez contacter :

Hélène Foxonet – attachée de presse (0682587557)

Isabelle Malaval, Médecins du Monde (0661595441 
Ludovic Leydet (petits frères des Pauvres) : 0491185555

/Andrée Lhérisson (ATD quart monde-  pour l’animation du groupe Initiatives : 0610364875
Pierre-Jean Ricard (animateur de l’atelier cinéma pour la réalisation du film « Elle s’appelle Rose ») : 0603505848

Géraldine Meyer (0496110220) à l’URIOPSS – coordinatrice des Rencontres

Les Rencontres Inattendues, pourquoi ?

Inattendues… parce que ces associations qui portent le Festival ont choisi de rompre avec leurs modes habituels d’intervention, en organisant un événement culturel dont l’objectif est de démontrer l’opportunité de la participation de tous : personnes en situation de pauvreté, bénévoles, militants, professionnels et grand public, au-delà des cercles initiés.

Ce groupe d’associations a décidé de donner la parole à tous, y compris et surtout à ceux que l’on n’entend pas, du fait d’un débat trop souvent confisqué par les experts, alors que les plus légitimes à s’exprimer sur la précarité sont les personnes directement concernées
Inattendues …parce que nous, personnes accompagnées, professionnels, bénévoles et militants, n’avons pas souvent la possibilité de partager dans un même espace temps, sur des sujets en lien avec la précarité. Nous souhaitons mettre en lumière ces regards croisés.

Inattendues… enfin, parce que nous allons nous laisser surprendre, par ce qui va se passer durant ces 3 jours… tout comme cela pourra également surprendre les participants de ces Rencontres.
Ce sont les 1ères Rencontres Inattendues, et nous souhaitons d’ores et déjà nous inscrire dans le temps, avec cette manifestation.

Le programme 

Jeudi 17 octobre : Commémoration, lancement du Festival,  18h à 22 h : tout public - Après la commémoration officielle et la présentation des Rencontres, deux courts métrages (« Jérôme et son arbre » de Ph. Carrese et "Elle s'appelle Rose", réalisé pour les Rencontres Inattendues, par le Groupe Initiatives réunissant, militants, bénévoles et salariés de plusieurs associations.

Vendredi 18 octobre : Impressions, expression, 13 h 30  à  19 h : sur invitation : après-midi consacrée à l'élaboration, avec les personnes accompagnées, d'un manifeste destiné aux pouvoirs publics, sur le thème du combat à mener contre la discrimination des plus pauvres - 20 à 22 heures : Séquence inattendue (tout public) : 5 courts métrages originaux ou insolites, débats en présence des réalisateurs.

Samedi 19 octobre : Après-midi "Je, vous, ils", 13 h 30 – 17 h 30 tout public : films et débats : deux courts métrages et un long métrage, en présence des réalisateurs - 17 h 30 Clôture des Rencontres, et projection de  "Elle s'appelle Rose".
La restauration sera assurée par les Nomades Célestes.

Deux lieux seront consacrés à des expositions : la Maison de la Région et l’église des Réformés.
Tous les détails sont dans le programme joint à cette invitation, ainsi qu’à partir du lien suivant : http://lesrencontresinattendues.blogspot.fr/
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